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Διαφωνίες στο ΠΑΣΟ
ΕΝΟΤΗΤΑ ACTE

,ΤΓΟΒΟΥΛΙΑ ΔΡΑΣΗ ΠΡΟΟΓ

Ανδρέας: γερά το πηδάλιο στο 
χέρι

Αντεπίθεση Παπανδρέου
ΜΙΑ από τις πρώτες φράσεις της χθεσινής 
ομιλίας (δευτερολογίας) του κ. Α. Παπαν
δρέου στη σύνοδο της Κεντρικής Επιτροπής 
ήταν: «Είναι αλήθεια ότι ασχολούμαστε με 
τον εαυτό μας, με την οργάνωσή μας, με τους 
τομείς, με τις γραμματείες. Πάρα πολύ και
ρό. Αναλίσκουμε χρόνο πολύτιμο, δυνάμεις, 
ζωντάνια, κέφι, ενώ καλούμεθα να δώσουμε 
τη μάχη δίπλα στο λαό σε μία από τις πιο 
κρίσιμες περιόδους για το έθνος».

Και διακήρυξε ότι θα υπάρξει αντεπίθεση 
του ΠΑΣΟΚ στην κυβέρνηση για τα μέτρα 
της. Είπε: «Η πρότασή μου για κοινωνικό 
διάλογο, δεν σημαίνει ότι θα περιμένουμε να 
περάσει κάποια περίοδος κοινωνικού διαλό
γου πριν βγούμε στην αντεπίθεση.

Γιατί σήμερα υπάρχει επίθεση ενάντια σε 
βασικά συμφέροντα του ελληνικού λαού και 
χρειάζεται αντεπίθεση. Αντεπίθεση καλά ορ
γανωμένη, να φθάσει το μήνυμά μας σε κάθε 
συνοικία, σε κάθε χωριό, σε κάθε άκρη της 
ελληνικής γης».

Και πρόσθεσε:
«Δεν είμαστε ίσως ώριμοι για μια πλήρη 

εναλλακτική πρόταση, αλλά αλίμονο αν δε
χθούμε μοιρολατρικά την πάροδο του χρόνου 
έως ότου όλα αυτά, πρόγραμμα κ.λπ., δια
μορφωθούν και είναι πλέον έτοιμα για κατα
νάλωση».

Οι συμμαχίες
Για τις συμμαχίες:
«Σε ό,τι αφορά το θέμα των συμμαχιών δεν

έδωσα λεπτομερή εικόνα με τα λίγα λόγια που 
είπα. Αυτά που είπα χθες αποτελούν επανά
ληψη απόφασης της Κ.Ε. λίγο καιρό πριν -  
της παλαιάς Κ.Ε. Η θέση την οποία εχω 
πάρει και με την οποία είναι σύμφωνοι όλοι 
στο Ε.Γ. είναι να προετοιμάσουμε μιαν εισή
γηση που να έλθει σύντομα στη Κ.Ε., με 
αντικείμενο την πλήρη εκκαθάριση του θέ
ματος των συμμαχιών. Είναι μεγάλο θέμα 
αλλά ίσως του προσδίδουμε πολωτικές δια
στάσεις εκεί που δεν υπάρχουν στον ουσία. 
Γιατί πιστεύω ότι αν τεθούν σωστά τα θέμα
τα, θα έχουμε σωστές και περίπου ομόφωνες 
απαντήσεις. Δημιουργείται ένα κλίμα πόλω
σης γύρω απ' αυτό, νομίζω χωρίς λόγο.

»Θα έχουμε την ευκαιρία γρήγορα, ελπίζω, 
να το συζητήσουμε σε βάθος και υπεύθυνα 
και σύμφωνα, νομίζω, με τις βασικές θέσεις 
που πάντοτε είχαμε στο θέμα αυτό. Ήταν 
απλώς πολύ περιεκτικό αυτό που είπα και 
ίσως έδωσε και λαβή σε παρεξηγήσεις, οι 
οποίες βέβαια δεν ήταν στις προθέσεις μου. 
Οι θέσεις τις οποίες ανέπτυξα είναι οι θέσεις 
μας. Από κει και πέρα μέλλει να δούμε τις 
άλλες πτυχές του προβλήματος και είναι 
πολλές».

Για τη Ν .Δ.
Για την κυβέρνηση: «Οδηγεί σε αδιέξοδα -  

βαθαίνει το αδιέξοδο -  αλλά πραγματικά δη
μιουργεί κάθε μέρα και περισσότερο, κατα
στάσεις επικίνδυνες και για τό έθνος και για 
την οικονομία και για την κοινωνία και για

τους δημοκρατικούς θεσμούς. Και ταυτό
χρονα εσωτερικά, υπάρχουν ήδη -  μέσα σε 
λίγους μήνες -  φαινόμενα παρακμής και απο- 
συντονισμού, τα οποία παρουσιάζονται συ
νήθως σε μια νέα κυβέρνηση μετά την πάρο
δο ενός - δύο ετών, αλλά όχι ολίγων μηνών. 
•  Για τον Τύπο:

«Αυτό που θα πω αφορά το μεγάλο αριθμό 
του Τύπου. Δεν θα μιλήσω για όλες τις τηλεο
ράσεις- αναφέρω την κρατική και ιδιωτικές, 
όχι όλες. Αλλά νομίζω ότι αυτό το ερώτημα 
του λαού, τι κάνετε, τι κάνει το ΠΑΣΟΚ, πού 
είναι το ΠΑΣΟΚ, όλο και περισσότερο απο
κλείουν τον πολιτικό μας λόγο να φθάσει στη 
λαϊκή βάση».

Για το δάνειο τηςΕΟΚ: «Είναι2δισ. δολά
ρια. Μια σταγόνα στον ωκεανό».

Η έναρξη
Ο κ. Ανδρέας Γ. Παπανδρέου στην έναρξη 

της 2ας Συνόδου της Κ.Ε. του ΠΑΣΟΚ, το 
Σάββατο, είπε μεταξύ άλλων:

«Το ΠΑΣΟΚ έχει αυτόνομο πολιτικό λόγο 
και αυτόνομο ρόλο στην πολιτική ζωή της 
χώρας», είπε, και πρόσθεσε: «Στόχος μας δεν 
είναι μια μονοκομματική κυβέρνηση 
ΠΑΣΟΚ.

»Ασφαλώς στοχεύουμε στην απόλυτη κοι
νοβουλευτική πλειοψηφία, αλλά αυτός ο στό
χος δεν αποκλείει το ενδεχόμενο μετεκλογι
κών συνεργασιών. Αποκλείεται όμως η συμ
μετοχή μας σε οποιοδήποτε κεντροδεξιό 
σχήμα».

Η ΔΙΑΦΩΝΙΑ κυριάρχησε (και 
πάλι) στο ΠΑΣΟΚ. Υπήρξαν αλ
λεπάλληλες αναμετρήσεις «στα πέ- 
ριξ» της συνόδου της Κεντρικής 
Επιτροπής. Αντικείμενο: Η εκλο
γή των γραμματέων. Ούτε στο 
«παρά 5'» δεν κατέστη δυνατή η 
διαμόρφωση της «ενιαίας πρότα
σης» του Εκτελεστικού Γραφείου. 
Τελικά, το «μπαλάκι» το πήρε η 
Κεντρική Επιτροπή, που έκρινε τις 
μεμονωμένες αυτοπροτάσεις για 
21 γραμματείς. Για μια ακόμη φο
ρά οι ψηφοφορίες επίσκιασαν τον 
πολιτικό λόγο, που αναπτύχθηκε 
μέσα σ' ένα κορυφαίο κομματικό 
όργανο του ΠΑΣΟΚ.

Αντί των 6 υποψηφίων, στην 
κάλπη «έπεσαν» 39 στελέχη του
ΠΑΣΟΚ. Αυτό ήταν το αποτέλε
σμα αλλεπάλληλων άκαρπων συνε
δριάσεων του Εκτελεστικού Γρα
φείου και συνεχών άγονων παρα- 
συναγωγικών διαβουλεύσεων. 
Μόνο για 5' φάνηκε ότι επήλθε 
σύγκλιση απόψεων για τους γραμ
ματείς. Και μόλις βγήκε στον αέρα 
η συμφωνία, προέκυψαν άμεσες 
αντιδράσεις κι έγινε η ανατροπή 
της. 'Ετσι, αντί της μιας (ενιαίας) 
πρότασης του Εκτελεστικού Γρα
φείου, υπήρξαν μεμονωμένες αυ- 
τοπροτάσεις από 39 στελέχη της 
Κεντρικής Επιτροπής. Κι αντί των 
6 θέσεων γραμματέων υπήρξε 
εκλογή για όλες τις (και τις 21) 
θέσεις γραμματέων των τομέων 
(δραστηριότητας του Κινήματος.

Οι γραμματείς
Κι εξελέγησαν: Τομέας Διεθνών 

Σχέσεων Χρήστος Παπουτσής, 
Τομέας Οικονομικού Πέτρος Λά
μπρου, Τομέας Οργανωτικού 
Αντώνης Κοτσακάς, Τομέας Μα
ζικού Κινήματος Σπύρος Αυγερι
νός, Τομέας Προγράμματος Πα
ντελής Οικονόμου, Τομέας Από
δημου Ελληνισμού Γιώργος Πα
πανδρέου, Τομέας Νεολαίας Βασί
λης Τόγιας, Τομέας Διαφώτισης - 
Ενημέρωσης Γιάννης Παπαδάτος, 
Τομέας Αυτοδιοίκησης Γιώργος 
Κατσιμπάρδης, Τομέας Αγροτι
κού Συνεταιρισμού Θανάσης Πα- 
παγεωργίου, Τομέας Ισότητας 
Μαρία Κυπριωτάκη, Τομέας Πο
λιτισμού - Κοινωνικών Κινημάτων 
Στέφανος Δηναίος, Τομέας Ποιό
τητας Ζωής Βασίλης Κεδίκογλου, 
Τομέας Αλληλεγγύης Βασίλης Ε#· 
ρανίδης. Τομέας Αθλητισμού Αν
δρέας Φούρας, Τομέας Νομικής 
Κάλυψης - Ανθρωπίνων Δικαιω
μάτων Γ ιώργος Μωραΐτης, Τομέας 
Κινητοποιήσεων - Εκδηλώσεων 
Γιώργος Παναγιωτακόπουλος, 
Τομέας Ετεροδημοτών Τάκης Βα
σιλείου, Τομέας Επιστημόνων Στέ
φανος Μάνικάς, Τομέας ΕΒΕ 
Γιώργος Αδαμόπουλος και Το
μέας Δημοκρατικών Κινημάτων 
Αλέξης Ρόσιος.

Τελικά, στις αναμετρήσεις υπε- 
ρίοχυσαν οι υποψήφιοι, που ήταν 
«γενικής αποδοχής» και πέραν αυ
τών εκείνοι υπέρ των οποίων είχε 
εκδηλωθεί ενδιαφέρον από τον 
γραμματέα κ. Άκη Τσοχατζόπου- 
λο (και κατ' επέκταση από τον κ. 
Α. Παπανδρέου).

Ο Ανδρέας
Λίγο πριν αρχίσει η ψηφοφορία 

ο κ. Α. Παπανδρέου είχε επισημά- 
νει: «Πρέπει να πάρουμε το πηδά
λιο γερά στο χέρι. Να ξεπεράσουμε 
τις όποιες ασφαλώς διαφωνίες με 
τον τρόπο που λύνονται οι διαφω
νίες. Λύνονται δημοκρατικά οι 
διαφωνίες».

Και λύθηκαν δημοκρατικά οι 
διαφωνίες με τη βούληση που εξε- 
φράσθη «από τα κάτω» (με ελεύθε
ρη ψηφοφορία από την Κεντρική 
Επιτροπή) και όχι «από τα πάνω» 
(με πρόταση του Εκτελεστικού 
Γραφείου).

Ο ρόλος της Κεντρικής Επιτρο
πής υπήρξε ενισχυμένος αυτή τη 
φορά. Και ίσως αυτό νάναι ένα 
μήνυμα που έχει σχέση με τις δημο
κρατικές λειτουργίες μέσα στο Κί
νημα.

Η εκτίμηση που υπήρξε στα 
ανώτατα κλιμάκια του ΠΑΣΟΚ 
ήταν: Οι γραμματείς των Τομέων 
αναδείχθηκαν με κοινή ευθύνη του 
Εκτελεστικού Γραφείου και της 
Κεντρικής Επιτροπής.

Πάντως, οι διαμάχες που υπήρ

ξαν για την εκλογή των γραμμα
τέων είχαν σημείο αναφοράς τα 
κορυφαία στελέχη του ΠΑΣΟΚ, 
τους κ. Τσοχατζόπουλο, Γεννημα- 
τά, Λαλιώτη, Αρσένη, Σημίτη.

Το αδιέξοδο
Γιατί δεν κατέβηκε η «ενιαία 

πρόταση;». Και πώς προέκυψε η 
ψηφοφορία για 21 αντί 6 γραμμα
τείς; Τα ερωτήματα παραμένουν 
σα σημεία προβληματισμού μέσα 
στο ΠΑΣΟΚ, το οποίο επιμένει να 
παρουσιάζεται ως σπαρασσόμενο 
από «ομάδες» και «αντιθέσεις».

Το μικρό χρονικό της νέας δια
μάχης μέσα στο ΠΑΣΟΚ έχει ως 
εξής:

Β Πέμπτη μεσημέρι. Συνεδριά
ζει επί 3 1/2 ώρες το Εκτελε

στικό Γραφείο του ΠΑΣΟΚ, στην 
Εκάλη. Μετά τη συνεδρίαση δήλω
νε ο κ. Α. Παπανδρέου: «Καταλή
ξαμε σε μια ενιαία πρόταση για 
τους γραμματείς των 6 επι
τροπών».

Πέμπτη νύχτα. Συνεδριάζει 
άτυπα (χωρίς τον πρόεδρο) το 

Εκτελεστικό Γραφείο. Στα κεντρι
κά γραφεία της οδού Χαριλάου 
Τρικούπη. Εντολή Α. Παπαν
δρέου: Να βγει η ενιαία πρόταση 
για τους γραμματείς. 'Ακαρπη η 
συνεδρίαση. Στο τραπέζι έπεσαν 
περισσότερα του ενός ονόματα για 
κάθε θέση. Κυρίως η διαμάχη αφο
ρούσε στο Οργανωτικό. Ορισμένοι 
ήθελαν να βάλουν «σφήνα» στον 
νεοεκλεγέντα γραμματέα κ. Ακη 
Τσοχατζόπουλο. Η σφήνα (θα) 
ήταν ο γραμματέας του Οργανωτι

κού, που θα μετείχε στη γραμμα
τεία του Κινήματος.

Περισσότερα

□ Παρασκευή πρωί. Νέα συνε
δρίαση του Εκτελεστικού 

Γραφείου. Πέφτουν περισσότερα 
ονόματα στο τραπέζι. Η συμφωνία 
καθίσταται δύσκολη. Συμφωνία 
υπάρχει μόνο για τους γραμματείς 
του Τομέα Διεθνών Σχέσεων (κ. 
Παπουτσή) και του Οικονομικού 
(κ. Λάμπρου). Το «μήλον της έρι- 
δος» εξακολουθεί να είναι ο γραμ
ματέας του Οργανωτικού.

□ Παρασκευή νύχτα. Δυστο
κία. Το Εκτελεστικό Γραφείο 

δεν βγάζει πρόταση. «Θα πάμε 
έτσι στην Κεντρική Επιτροπή», 
αναφέρεται. Η μόνη συμφωνία: 
Να γίνει η ψηφοφορία την Κυρια

κή αντί του Σαββάτου (για να βρε
θεί η φόρμουλα της συμφωνίας).

Β Σάββατο απόγευμα. Διαβου- 
λεύσεις στους διαδρόμους του 

Σταδίου Ειρήνης και Φιλίας. 
Άγονες. Οι «τοποθετήσεις» των 
μελών της Κεντρικής Επιτροπής 
στη σύνοδό της συνεχίζονται. Γό
νιμες. Ωστόσο το θέμα που επικυ- 
ριαρχεί είναι η εκλογή των γραμ
ματέων.

Κυριακή μεσημέρι. Συμφω
νία. Οι 6 γραμματείς είναι: 

Παπουτσής (Διεθνείς Σχέσεις), 
Λάμπρου (Οικονομικό), Μαλέσιος 
(Οργανωτικό), Δασκαλάκης (Συν
δικαλιστικό), Οικονόμου (Προ
γραμματισμού), Γιώργος Παπαν
δρέου (Απόδημου Ελληνισμού). 
Το αναγγέλλουν στον κ. Α. Πα
πανδρέου.

□ Κυριακή μεσημέρι. 5' αργό
τερα. Η συμφωνία ανατρέπε- 
ται. «Να πάμε σε ψηφοφορία χω

ρίς πρόταση του Εκτελεστικού 
Γραφείου», ειπώθηκε.

Κυριακή απόγευμα. Στάδιο 
Ειρήνης και Φιλίας. Πέφτει η 

πρόταση: «Γιατί να εκλεγούν 6 
γραμματείς;». «Πόσοι να εκλε
γούν;». «Να εκλεγούν 21 γραμμα
τείς». «Γιατί;». «Διότι 21 είναι οι 
Τομείς». Και μετά απ’ αυτή την 
«κολοκυθιά» αποφασίζεται να γί 
νει ψηφοφορία για 21 {«να ( 
γραμματείς. Προστέθηκαν ν,αο. 
άλλοι Τομείς δραστηριότητας τ» 
ΠΑΣΟΚ. «Γιατί αυτοί οι τομείς 
είναι υποδεέστεροι;», ειπώθηκε. 
Ωστόσο, αντιτάχθηκε η άποψη: 
«Θα είναι δυσκίνητο το όργανο ή 
Γραμματεία».

Κυριακή απόγευμα. Πάει 
στην Κεντρική Επιτροπή ο κ. 

Α. Παπανδρέου, εκφωνεί (νέο) 
πολιτικό λόγο. Και εκφράζει τη 
διαφωνία του για τις διαφωνίες. 
Απέρχεται. Και γίνεται ψηφοφο
ρία. Για 21 γραμματείς. Οι υποψή
φιοι αυτοπροτείνονται. Το Εκτε
λεστικό Γραφείο δεν κατεβάζει δι
κή του (ενιαία) πρόταση.

Κυριακή νύχτα: Και μια νέα ψη
φοφορία, που αποτυπώνει τις 
«εκτός των τειχών» διαφωνίες. Κι 
αυτή τη φορά η διαμάχη υπήρξε 
για κάποια ονόματα.

3 ψηφοφορίες
Εντός βραχυτάτου χρονικού 

διαστήματος υπήρξαν τρεις ψη
φοφορίες στα όργανα του ΠΑΣΟΚ 
που επίσκιασαν τον πολιτικό λόγο.

Η μία ψηφοφορία έγινε στο 
Ολυμπιακό Στάδιο. Ήταν στο συ
νέδριο του Κινήματος. Για την 
εκλογή της νέας Κεντρικής Επι
τροπής. Υπήρξαν παρεμβάσεις 
στην καταμέτρηση των ψηφοδελ
τίων (χθες η Κεντρική Επιτροπή 
αποφάσισε να λειτουργήσει μία 
επιτροπή για τη διερεύνηση των 
καταγγελιών για νοθεία στην κα
ταμέτρηση).

Η δεύτερη ψηφοφορία έγινε στο 
«Πεντελικό» της Κηφισιάς. Για την 
εκλογή του γραμματέα. Απειλήθη- 
κε διάσπαση.

Η τρίτη ψηφοφορία έγινε χθες 
στο Στάδιο Ειρήνης και Φιλίας. Ο 
χρόνος και οι διαδικασίες αναλώ
θηκαν για την εκλογή των γραμμα
τέων.

Έληξε και μια άλλη κρίσιμη συ
νεδρίαση για το ΠΑΣΟΚ. Το μόνο 
θετικό σημείο από αυτή την διαδι
κασία ήταν ότι υπερίσχυσε ο δημο
κρατικός τρόπος λειτουργίας του 
κόμματος. Αυτή τη φορά η Κεντρι
κή Επιτροπή καπέλωσε το Εκτελε
στικό Γραφείο.
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Κ για τους Γραμματείς

Στιγμιότυπο από τη 2η Σύνοδο της Κ.Ε. του ΠΑΣΟΚ

Ομιλίες, σχόλια και κρίσεις
ΤΑ πιο σημαντικά σημεία της κριτικής των μελών της 
Κ.Ε. είναι τα παρακάτω:
Λ. Βερυβάκης: «Δεν θα σχολιάσω όσα ειπώθηκαν 
από τις εισηγήσεις σε σχέση με τις
— πολιτικές προτάσεις
— την τακτική
— την οργανωτική πολιτική.

»Αυτές χαρακτηρίζονται ακόμη από σύγχυση και 
αδιέξοδο είναι φανερό ότι η δημοκρατία στον κόσμο 
και η δημοκρατία στο κόμμα, στο ΠΑΣΟΚ, αποτελούν 
νέο άγνωστο στοιχείο, που προκαλεί και θα προκαλεί 
αδυναμία επεξεργασίας και εφαρμογής πολιτικής στα 
μεγάλα σημερινά προβλήματα της χώρας και του 
ΠΑΣΟΚ.

»Όμως θα μιλήσω για τη “σιωπή” του ΠΑΣΟΚ στην 
παρούσα συγκυρία για τα μεγάλα ζητήματα οικουμε
νικά - ευρωπαϊκά και βαλκανικά για τα οποία δεν 
υπάρχει πολιτική».
Μ. Παπαϊωάννου: «Οι οπαδοί και τα μέλη μας 
απαιτούν...

»Διαφορετική λειτουργία και κυρίως αλλαγή νοο
τροπίας και συμπεριφοράς μέσα στο ίδιο μας το Κίνη
μα, από τους εκφραστές της κομματικής εξουσίας και 
με πρώτο τον πρόεδρο και το Ε.Γ.».
Γ . Κατσιμπάρδης: «Αρχίζει επιτέλους η μεγάλη 
προσπάθεια για την οργανωτική ανασυγκρότηση του 
ΠΑΣΟΚ.

ση για την ανάκτηση της αξιοπιστίας μας και την 
παραπέρα ανάκαμψη της παράταξής μας», 
θ . Κατσανέβας: «Το νέο πρόσωπο του Κινήματος 
δεν αναδεικνύεται αν στις ίδιες θέσεις παραμείνουν τα 
ίδια πρόσωπα. Αυτή η διαπίστωση αφορά τη Χαρι
λάου Τρικούπη και όχι μόνο το Ε.Γ., αλλά και τις 
επιτροπές του Κινήματος. Φυσικά θα ήταν αδιανόητο 
να παραμείνουν στα ίδια πόστα στελέχη που αποδε
δειγμένα ευθύνονται για τις καλπονοθείες στο συνέ
δριο, όπως ο επικεφαλής της Επιτροπής κινητοποιή
σεων, που πρέπει να απομακρυνθεί και από την Κ.Ε.». 
Χρ. Σμυρλής: «Ξεπερνώντας στην πράξη όλες τις 
παιδικές μας ασθένειες πρέπει σήμερα να επιτρέψουμε 
την εξέλιξη στο Κίνημα. Αυτό προϋποθέτει όχι πατερ
ναλισμούς και εκβιασμούς, όχι φόβο στις δημοκρατι
κές διαδικασίες, όχι στην ποδηγέτηση προσώπων και 
οργάνων».
Δ . Μαυράκης: Στα εσωκομματικά θέματα επισή- 
μανε το βαρύ κλίμα που έχει δημιουργηθεί από τις 
μεθοδεύσεις πριν και στη διάρκεια του συνεδρίου, από 
τις νοθείες που υπήρξαν και στους εκβιασμούς που 
έγιναν στη διαδικασία ανάδειξης γεν. γραμματέα της 
Κ.Ε. Ζήτησε την κατάθεση των επιστολών που υπο- 
σχέθηκε ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ.
•  Ζήτησε την αναβάθμιση του αγώνα της διαδοχής 
που έχει ήδη αρχίσει με απολιτικούς όρους, εξόντωσης 
των εσωκομματικών αντιπάλων.

»Πρέπει, όμως, να απαντηθούν δύο κρίσημα ερωτή
ματα: 1) Πώς θα πείσουμε ότι πιστεύουμε πραγματικά 
στο οργανωμένο ΠΑΣΟΚ; Και 2) θέλουμε το ΠΑΣΟΚ 
οργανωμένο πάντα, δηλαδή και όταν είμαστε κυβέρ
νηση ή μόνο όταν ο λαός μας θέλει στην αντιπολί
τευση;»
Γ . Ανωμερίτης: «Κάνω μερικές οργανωτικολει- 
τουργικές προτάσεις:
— Ενεργή συμμετοχή των μελών της Κ.Ε. στις διαδι
κασίες καθοδήγησης από αύριο.
— Συλλογική παρουσία για μια νέα εικόνα στην κοι
νωνία (μελών Κ.Ε., κοινοβουλευτικών, στελεχών).
— Νέα οργανωτική δομή του Κινήματος, αποκεντρω
μένη, με πληροφορικό σύστημα, Η/Χ, ΝΤΑΤΑ κ.λπ.
— Πρόγραμμα εξουσίας, με ενεργή συμμετοχή πανε
πιστημιακών και στελεχών των κυβερνήσεων του 
ΠΑΣΟΚ.

Δ . Παλαιοθόδωρος: «Μετά τις εκλογές του 
Απρίλη το ΠΑΣΟΚ δεν κατάφερε να σταθεί στα πόδια 
του. Περάσαμε από ένα ελπιδοφόρο συνέδριο, μα δεν 
προχωρήσαμε όπως έπρεπε και πολιτικά και οργανω
τικά.
Α . Σισσούρας: Υπέβαλε την πρόταση που στο
χεύει:
— Να δώσει το περίγραμμα για οργανωτικά κατοχυ
ρωμένης διαδικασίας παραγωγής και στήριξης του 
πολιτικού προγράμματος (π.χ. καταστρώνοντας το 
«πρότυπο» οργάνωσης του τομέα προγράμματος ή 
σχεδιασμού κυβερνητικής πολιτικής).
-— Την κινητοποίηση δυνάμεων που διαθέτουν πολιτι
κή άποψη και ιδεολογική συγκρότηση είτε είναι: ανα
λυτές - επιστήμονες, πνευματικοί άνθρωποι - διανοού
μενοι, καταξιωμένες κοινωνικές συνειδήσεις.

Μεν. Γκίβαλος: «Κανένα πρόγραμμα δράσης δεν 
πρόκειται να υλοποιηθεί και καμιά ανασυγκρότηση 
δεν πρόκειται να προχωρήσει αν δεν αποκατασταθεί η 
πολιτική ενότητα των στελεχών του Κινήματος, αν δεν 
υπάρξει ουσιαστική σύνθεση απόψεων και θέσεων, 
που να ξεκινά και να εκπορεύεται από το Εκτελεστικό 
Γραφείο».
Στ. Παπαθεμελής: «Ο τόπος είναι σε κρίση. 
Αυτό δεν είναι είδηση και δεν χρειάζεται διάγνωση. 
Όμως σε κρίση παρατεταμένη και ενδημούσα είμαστε 
και εμείς. Κυρίως γιατί, άλλα λέμε, άλλα σκεφτόμαστε 
και άλλα κάνουμε.

»Η ουσιαστική κατοχύρωση της εσωκομματικής δη
μοκρατίας και δεοντολογίας είναι βασική προϋπόθε-

Ν. Αιόλιος: «Το πρόβλημα του ΠΑΣΟΚ είναι η 
λειτουργία του οργανωμένου τμήματός του, η συγκρό
τηση του πολιτικού του λόγου και η εμφάνισή του στο 
Κοινοβούλιο και στην κοινωνία. Η κομματική γρα
φειοκρατία θα πρέπει να αντιμετωπισθεί ριζικά και 
αποτελεσματικά».
Ά νν α  Διαμαντοπούλου: «Το κλίμα αντιπαρά
θεσης (για οργανωτικά ζητήματα) που υποβάθμισε 
πολιτικά επί 6 ώρες τη λειτουργία της Κ.Ε. είναι 
αποτέλεσμα σε μεγάλο βαθμό των εσωκομματικών 
πρόσφατων εκκρεμοτήτων που είναι: οι παρατυπίες 
των εκλογικών αποτελεσμάτων των συνέδρων και η 
πρωτοφανής καταγγελία του προέδρου για την ύπαρ
ξη εκβιαστών στα πλαίσια του Κινήματος».

Ποιοι εκλέγονται, πόσες ψήφους 
πήραν, ποιοι τους υποστήριξαν

■ ΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ της 
ψηφοφορίας για τους 21 γραμ
ματείς (μαζί με την ένδειξη της 
υποστήριξης των υποψηφίων 
από κορυφαία στελέχη του Κι
νήματος) και τις ψήφους που 
πήραν:

Τομέας Διεθνών Σχέσεων 
Παπουτσής ΧρήΐΓτιν £6 ψήφοι, 
'εκλέγεται (κοινής υποδοχής). 
Τομέας Οικονοιιικοϋ 
Λάμπρου Πέτοο; 73 ψήφοι, εκλέ- 
γεται (κοινής αποδοχής).
Τομέα; Οργανωτικού.
Βαλυράκης Σήφης 12 ψήφοι (Γεν- 
νηματάς), Δασκαλάκης Μανώλης 
19 ψήφοι (Αυγερινός),.Κοχσάκας- 
Αντώνη; 43 ψήφοι, εκλέγεται 
(Τσοχατζόπουλος), Κουτσιλαίου 
Μίκα 9 ψήφοι (Γεννηματάς), Μα- 
λέσιος Βαγγέλης 37 ψήφοι (Λα- 
λιώτης).

θρωπίνιυν Δικαιωμάτων
Μ ,Ι,ρηΐτης Γ ιώ ργος, QQ ηιήφηι
εκλέγεται (Αρσένης).
Τρμέας Κινητοποιήσεων - Εκδη
λώσεων
Πανανιωτακόποιιλος Γιώργος 77 
ψήφοι, εκλέγεται (Τσοχατζό- 
πουλος).
Τομέας Ετεοοδη μοτών 
‘Βασιλείου Τάκης-79 ψήφοι, εκλέ
γεται (Τσοχατζόπουλος).
Τομέας Επιστημόνων
Μανί.κπς ΣχέφσνοΓ 79 ψήφοι, 
εκλέγεται (Λαλιώτης).
Τομέας ΕΒΕ
Αδαμόπουλος Γιώργος 75 ψήφοι, 
εκλέγεται (Τσοχατζόπουλος).
Τομέα; Δημοκρατικών Κινη
μάτων
Τοσιος Αλέξη; 99 ψήφοι, εκλέγε
σ αι (Τσοχατζόπουλος).

Πέραν αυτών, συγκροτήθηκαν 3 
επιτροπές:

Οι 3 επιτροπές

Π Για τη διερεύνηση των κα
ταγγελιών, που αφορούν τη 
διαδικασία καταμέτρησης των ψή

φων στο συνέδριο. (Οι κ. Χατζη- 
νάκης, Δασκαλάκης, Γαϊτανίδης, 
Καρράς, Ανωμερίτης, Τσοβόλας, 
Παϊπουτλίδης, Ευθυμίου, Γερανί- 
δης, Παπαγεωργίου κ.ά.).

0 Για τα συμπεράσματα των δη
μοτικών εκλογών. (Οι κ. Απο- 
στολίδης, Μπένος, Παπαϊωάννου 

κ.ά.).

ΒΓα τους κανονισμούς λειγουρ- 
γίας του ΠΑΣΟΚ. (Οι κ. Πα- 
παδάτος, Καρράς, Ιντζές κ.ά.).

•  Από τη χθεσινή συνεδρίαση της 
Κεντρικής Επιτροπής απούσιασε ο 
κ. Σημίτης (ήταν εκτός Ελλάδος).

Τομέας Μαζικού Κινήματος
ΔΰγέρϊνάςΣπϋρός55 ψήφοι, εκλέ- 
γεται_(κοινής αποδοχής), Δασκα- 
λακης Γιώργος 54 ψήφοι (Τσοχα
τζόπουλος και συνδικαλιστές). 
Τομέας ΙΙρογράμμαχο; 
Ανωμερίτης Γιώργος 33 ψήφοι 
(κοινής αποδοχής), Γκίβαλος Με
νέλαος 22 ψήφοι (Γεννηματάς), 
Οικονόμου Παντελή; 51 ψήφοι, 
^λέγετεΰΙΙκοίΜπς αποδοχής), Πα- 
πάντωνίου Γιάννος 14 ψήφοι (Αρ
σένης).
Τομέα; Απόδημου Ελληνισμού 

'Βασιλακάκης Βασίλης 35 ψήφοι 
(Τσοχατζόπουλος, Γεννηματάς), 
Καλούδης Σπύρος 15 ψήφοι, Δα- 
μπράκη Ειρήνη 27 ψήφοι, Παπαν- 
δρέου Γιώργος 41 ψήφοι, εκλέγε
ται (κοινής αποδοχή ς).
Τομέα;Νεολαίας 
Τόγιας Βασίλης 97 ψήφοι, εκλέγε
ται (κοινής αποδοχής).
Τθ|ΐέα; Αιαα)ώτιση;-Εντιμέοωσμ; 
Νικολάου Γιάννης 58 ψήφοι, Πα-_ 
παδάτο; Γιάννης 59 ψήφοι, εκλέ- 

"γεται (κοινής αποδοχής).
Τομέας Αυτοδιοίκησης 
Καρράς Αντώνης 13 ψήφοι, Κα- 
τσιμπάρδης Γιώηνο; 59 ψήφοι, 
εκλέγεται (Τσοχατζόπουλος), 
ΐσούρας Θανάσης 46 ψήφοι (Γεν
νηματάς).
Τομέας Αγροτικού Συνεταιρισμού 
Ιΐαπαγεωονίου Θανάση; 109 ψή
φοι, εκλέγεται (κοινής αποδοχής).
Τομέας Ισότυτα;
Καραμάνου Ά ννα 45 ψήφοι (Αρ
σένης), Κουτάλά Κατερίνα 18 ψή
φοι, Κυ^ρκαιάκη-Μαρία 56 ψή-
ο)οι. εκλέγεται. (Τσοχατζόπουλος).
Το|ΐέας Πολιτισμού - Κοινωνικών 
Κινημάτων
Ληναίο; Στέαανο; 58 ψήφοι, εκλέ
γεται. Μώραλη; Πέτρος 49 ψήφοι 
(Γεννηματάς).
Τομέας Ποιότητα; Ζωή; 
ΚεοικογλοΐΓ Βασίλη; 80 ψήφοι, 
εκλεγεται.'
Τομέας Αλληλεγγύης 
Αποστολίδης Λουκάς 48 ψήφοι 
(Σημίτης), Γερανίδμ; Βασίλη; 57 
ψήφοι, εκλεγεται (Τσοχατζό- 
πουλος).
Τομέα; Αθλητισμού 
Φούρας Ανδρέας 82 ψήφοι, εκλέ
γεται (Λαλιώτης).
Τομέας Νομική; Κάλυιΐηι; - Αν-
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